



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

我国将从五方面进一步支持农民工就业创业

市县传真

为稳定就业大局、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，人力资源社会保障部、国家发展改革委等五部门近日公布《关于进一步支持农民工就业创业的实施意见》，明确促进农民工及脱贫人口就业创业的五方面政策措施。

支持稳定农民工就业岗位，全面落实社保费缓缴、稳岗返还、留工培训补助、社会保险补贴等政策，重点支持农民工就业集中的建筑业、制造业、服务业企业渡过难关，组织

暂时停工企业与用工短缺企业开展用工余缺调剂，保障好共享用工中劳动者权益。

引导农民工有序外出务工，探索组建区域劳务协作联盟，健全跨区域就业服务机制，在农民工及脱贫人口输出较多的市县、乡村和就业集中的地区合理设置就业服务站点，对组织农民工外出务工数量较多、成效较好的人力资源服务机构，按规定给予就业创业服务补助。

促进农民工就近就业创业，加

快发展县域特色产业，提升县域就业承载力，大力实施以工代赈，尽可能增加劳务报酬发放规模，组建一批创业服务专家队伍，为返乡创业农民工提供专业化服务。

强化农民工就业服务保障，允许失业农民工在常住地、就业地、参保地进行失业登记，同等提供基本公共就业服务，支持有条件地区在农民工就业集中地区建立劳动维权咨询服务点，指导企业不得以年龄为由“一刀切”清退大龄农民工，为

有就业需求的大龄农民工免费提供公共就业服务。

实施防止返贫就业攻坚行动，做好脱贫人口就业失业监测，实施优先就业帮扶，强化国家乡村振兴重点帮扶县、易地搬迁大型安置区倾斜支持，统筹用好现有各类乡村公益性岗位，不得在现有规定外另行设置年龄等不必要的限制条件，允许从事非全日制岗位人员同时从事其他灵活就业。

据新华社

提升消防意识 构建安全环境

四川省供销农资集团开展2022年消防安全专题培训

为进一步提高全员消防安全意识，普及消防安全常识，培养消防技能，近日，四川省供销农资集团邀请成都市利民消防中心教官向全体参训员工开展消防安全知识培训。本次培训包括三个部分，一是观看案例分析；二是学习《中华人民共和国安全生产法》要点、消防安全知识以及逃生技巧；三是消防演练培训。

农资集团工会主席、安委会常务副主任童勤学在培训现场指出，本次培训是思想上的消防安全洗礼，通过本次培训，大家要熟悉消防安全的各注意事项，提升安全意识。消防安全必须人人重视、人人参与，要认真

学习消防知识，通过物防和技防，杜绝平时不良行为，形成预防为主的消防习惯，为集团经营发展创造稳定良好的安全环境。

在消防培训演练环节，安办工作人员演示了灭火器的正确使用方法，通过模拟真实的火灾场景，让现场每位参训的人员以接力棒的形式亲自体验了灭火过程。大家在实践中掌握了要领，结束了这次紧张、严肃、认真的消防演练。

本次消防安全知识培训，告别了纯粹的书本教育方法，通过在实践中培训消防器材的使用，让参训员工在模拟火情环境中实际操作，生动地学习了



消防安全知识。只有在思想上牢固树立安全重于泰山的意识，懂得安全知识，积极地加以防范，才能构建安全、稳定、和谐的办公环境。

(四川省供销农资集团供稿)

他山之石

安徽宿松县供销社 围绕“服务”做文章 助力乡村话振兴

清晨，随着陆续进出“新贰家”超市购物人群的身影，不光超市有了生气，就连超市旁边卖肉店的老板都露出开心的笑容。“现在我的生意比过去好多了，不到半天功夫，猪肉全卖光了，这要好好感谢供销社开的超市啊！”

盘活资产觅商机

今年5月，安徽宿松县供销社把坐落在老街的店面改造后，打造了供销社“新贰家”超市。“这既满足了老城区居民购买需求上的方便，又盘活了供销社的资产。”超市老板李江水说。

“新贰家”超市处在宿松老县城的中心地带的十字路口位置，人流量大。然而在这之前，附近居民在周边购物，不是嫌商品价格不合适，就是怪货物品种不齐……

为了发挥好闲置资产作用、解决居民购物不满意等问题，宿松县供销社通过招商引资，合作开办了县城居民区内最大的日用消费品超市，取名“新贰家”。“这里的货品种齐全、价廉物美、质量过硬，超市

开业来，我店里的所有用料都是在这里买的。”在“新贰家”超市对面开早餐店的张老板说。

借助开设社区超市的模式，宿松县供销社在积极促使全县供销社系统基层供销社用闲置资产与社会力量合作，开办农村供销超市。如今，已成功开办了许岭、凉亭、五里基层社的“合家福”超市，长铺基层社的“喜又多”超市，破凉基层社的“红双喜”超市……农村供销超市成为了宿松县供销社在助力乡村振兴中一道靓丽的风景线。

为盘活社有闲置资产，做大总量、盘活存量、引入增量，整合资源办大事，谋发展，2021年，宿松县供销社合理处置程集供销社闲置多年的化肥仓库；引进外资，高岭轧花厂与新壹家超市联姻……一花引来百花开，一批基层社的闲置资产，在助力乡村振兴中显现着独具供销特色的潜能和风采。

助力乡村话振兴

宿松有“竹海茶乡”之称，茶产

业是当地巩固脱贫成果、实现共同富裕的主打产业。

8月18日至21日，2022年第十五届安徽国际茶产业博览会宿松专场推介会在合肥滨湖国际会展中心开幕，由宿松县人民政府主办、县供销社相关单位承办的安庆专场·宿松香芽品牌推介会在主展馆推介区举行。

近年来，该县坚持把茶产业作为优势特色产业重点培育，着力构建“一核引领、两区协同、三带融合、重点村示范”的茶产业布局。为打造皖西南毗邻地区茶叶集散中心，宿松县供销社积极组织县茶叶协会和茶叶企业规划、宣传、完善配套工程，发展“茶叶一条街”，营造“茶市”浓厚氛围，诚邀广大茶友、各界朋友到宿松品茗、观光，以茶为媒，共谋发展，合作共赢。

该县着力打造“宿松香芽”品牌，目前已完成了地理商标申报，还从提升茶叶加工水平的产品档次、增强市场竞争力、延长产业链条等方面进行整合，实现“产加销”一条龙发展。下一步，该县将加强规模扩展、品质提升、品牌建设，做好茶文化、茶产业、

茶科技“三茶”融合文章，致力将“宿松香芽”打造成为更加靓丽的名片。

引导发展茶产业，是宿松县供销社服务“三农”，实施“新网工程”，加快农产品网络建设的缩影。

近年来，宿松县供销社把基层社、农民专业合作社和村级综合服务社建设发展作为服务“三农”的重要抓手。目前，县社7家基层社、8家涉农企业、3家合作金融企业、60家农民专业合作社和村级综合服务社、“新网工程”五大网络分布在该县22个乡镇，成为了供销社助力乡村振兴的“生力军”。

此外，宿松县供销社还依托新供销电子商务有限公司，积极开展电商销售。今年，该公司助力销售农产品达110吨。同时，对电商网络终端人员进行培训，收集农产品信息，实行线上线下销售，帮助更多村民致富。上半年宿松县供销社系统销售总额13亿元。宿松县供销社打造的一套组合拳，服务了当地农业农村事业，创新了服务体系，在助力乡村振兴中贡献了供销力量。

据中华合作时报

宜宾市珙县供销社 摸清“家底” 实现社有资产保值增值

四川省宜宾市珙县供销社通过加强对社有资产的清理、租赁、监管等系列措施，采用认真摸清“家底”，健全制度，用好用活“招租”办法，有效规范了社有资产管理，为珙县供销社资产保值增值、高效运营，更好地服务乡村振兴和推进供销社综合改革提供了保障。

摸清“家底”。珙县供销社认真学习贯彻中央和省市关于供销社资产管理突出问题专项治理工作的精神，2022年逐一对照系统所属基层社的土地、仓库、门店以及闲置的场地、院落等进行全面大排查和重新测绘，再次核查产权、面积、租赁情况等要素信息。目前共清理资产27处，建立并完善相应资产管理台账，进一步摸清了全系统资产底数和运行质量，有效解决了家底不清的问题，提高了资产管理的公正性和透明度，为后续盘活奠定了基础。

健全制度。为确保社有资产

不流失并实现保值增值，珙县供销社先后制定出台了《县供销社社有资产管理暂行办法》《基层单位财务管理制度》《财务管理及其会计处理制度》等文件，对社有资产处置、收益、安全、责任等方面加大了责任追究力度，进一步规范了系统资产管理工作。

用好“招租”。珙县供销社定期对社有资产财务状况、出租协议履行情况进行跟踪监督。领导班子全程参与社有资产管理及招租等工作，坚持“公开、公正、公平、透明”原则向社会公开竞标，并规范签订租赁合同。值得一提的是，为帮扶珙县小微企业和个体工商户纾困，特为承租县社资产的商家减免租金5.1万元，有力推动其健康发展。截至10月底，县供销社已公开出租6处社有资产，为企业增收13.1万元，实现了社有资产的保值增值。

范祖其